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Období přibližně 50-35 000 let před současností je charakterizováno teplejšími výkyvy, které se 
v geologickém záznamu projevují přerušením sprašové sedimentace a tvorbou interpleniglaciálních 
půd. 

V této době do Evropy začali pronikat první anatomicky moderní lidé, kteří se zde setkali 
s posledními neandrtálci. 

V archeologickém záznamu se objevují tzv. tranzitní kultury, které stojí na rozhraní středního a 
mladého paleolitu. Jedna z nich, která je charakterizována přítomností vyvinuté levalloiské 
technologie, byla podle lokality na brněnském Červeném kopci pojmenována bohunicien. 

Otázka tvůrců bohunicienu a obecně nahrazení neandrtálců anatomicky moderní populací je jednou 
z nejdůležitějších otázek současné archeologie a antropologie. 

 

Líšeň-Čtvrtě je jedna z největších, ne-li přímo největší časně mladopaleolitická lokalita na 
Moravě. Přestože dlouho byla známa pouze jako lokalita povrchová, podařilo se nám na 
jejím okraji zachytit intaktní sedimenty s artefakty štípané kamenné industrie. 

Proto plánujeme provést sondáž, která ověří statigrafickou pozici nálezů, poskytne kolekci 
artefaktů na technologickou a typologickou analýzu a materiál vhodný na absolutní dataci. 

 

V případě paleolitických výzkumů používáme precizní metodiku výzkumu, která reflektuje 
nejnovější trendy v terénní archeologii. Samozřejmostí je zaměřování každého nálezu a 
všech terénních situací pomocí totální stanice propojené s počítačem, který je vybaven 
softwarem pro paleolitické výzkumy z dílny Max Planckova Institutu. Údaje jsou ukládány do 
databází a kódovány pomocí čárového kódu, který usnadňuje manipulaci a zamezuje 
záměnám. Veškerý prokopaný sediment je plaven na terénní plavící lince.  

 

Výzkum je koncipován jako letní škola archeologie, tzn. že účastníci pracují bez nároku na 
odměnu. Zajistíme pouze dovoz pitné vody na lokalitu a možná i něco navíc.  

Výzkumu se již tradičně účastní studenti (i absolventi) archeologie a antropologie z celého 
světa.  

Ubytováni budeme buď ve stanech přímo na lokalitě nebo bude možnost dojíždět 
brněnskou MHD (lokalita je na východním okraji Brna). 

 

Na lokalitě bude nezbytně nutné vybavení: 

- terénní WC,  

- sklípek na uložení potravin v chladu 

- a místo na posezení a relaxaci (stoly a lavice). 

Termín výzkumu: 

předběžně (27/VII) 3/VIII-20/VIII 2009 (začátek bude upřesněn, závisí na sklizni) 

 

Více informací o projektu: 

http://www.iabrno.cz/EUP.htm 

 

Kontaktní adresy: 

Petr Škrdla - ps@iabrno.cz 

Ondřej Mlejnek - mlejnek.o@seznam.cz 

 

 


